
 

Rettificazione di Poincaré
trattoria

È fix
vicino e Xo te

fa o

I cambiamento di coord C invertibile con

inversa C defunto in una piccola palla

Bra D IERI BKS

III

I fa nelle coord Cr diventa

È 1

zio

I
È

n

le traiettorie sono vicine a dei moti rettilinei



uniformi Rem se x fix e x_fly
allora i Jolly f du è la ODE

nelle nuove variabili

fissata una piccola palla Bra
fECCRM.IRconsidera È fcx

xcossy per yeBrid

so che il flusso play è C in tutte

le venabili per re GE E Ye Bra

fesso to piccolo e considero la

mappa g play

definita per ye Brix C e emetteva

tale mappa è invertibile

e 1 fero x per e Bra
l'inverso è C Pt



Brix
I immagine della

È µ
palla

Brie
e qui sono sicuro

che l'inversa è

Quindi usare i flussi di una ode

per generare cambiamenti di coordinate

C invertibili con inverse C

è ESTREMAMENTE utile

Se voglio costruire un cambiamento di

coord lineare invertibile da IRS 3 IRS

basta prendere una qualsiasi

matrice 5 5 la chiama M



ed è invertibile e l'inverso

è im

se voglio un cambiamento ortogonale

è con A antisimmetrica

La domanda fondamentale delle

Forme Normali

Data una ODE Vec

x Xx e un diffeo

Alto dove play risolve

I fidem fed

play 7

e ro è piccolo in modo che y sft.ly



sia C su Brix

voglio riscrivere la ODE E_Va
nelle coordinate ny cioè Piro y
Implica

spia Vcpcr.si Way
y

E cercare d in modo che Wey sia

PIÙ SEMPLICE POSSIBILE

Dato 0 il nuovo campo vettoriale Wept
si chiama il pull back del campo

V4

se
allora q

y VA Wig

PG Ways sposi Veloci

in modo che le soluzioni

t di I VA sono



Plytti dove get Resolve Y'Wig

però se NON conosco roly NON

posso scavare il nuovo campo vellanale

Voglio un Modo almeno iterativa

per calcolare W senza conoscere

9

definiamo il commutatore
fra Via 26,24 Bff

Nota bene è un campo vettoriale

fai Vai Ii

CIV D f f v



Teorema esponenziale di Lie

se la seme di Lia è

BEN DEFINITA e tot convergente

Weyl s exp fly e y
Kvolte

dove exptafia D FÉIN

N.B se f è solo Non posso fare

troppi commutatori Idem se Vi solo C

Voglio che convenga a volte

2 è sup I ftp CI
kT yeBrlxd



Dimostrazione

Considero la famiglia a un parametro

Way J.pe PG

per 2 E GE E

dove play risolve dal fcp

puo 7

Se dimostro che è

4 49 FG Wray

Way Va

allora ha fatto



infatti per unicità

Way Et g

se la sera converge totalmente

Quindi voglio dimostrare che vale

want passiva
Spain Jytte ypa.IT
Spain Itchy deh

59491 JIHAD Type play

5449 S 4 fede

59411 Sfida D pay
594,97 5,444,57 11912,4

Syfy IVG SIV play
coi



ZWEI Pia f V7

Rem A fa

Modo alternativo per vederlo

Try ricordo che 699 y

2W
e Ifc V4 Syfy

y
IN y

ricordo anche che Toti y

dis fer D
e quindi

WCT.to y Piras y trota

Jycdhqcr.is VCPis PCroyl

Jzf1s pcr yDJyp1r y Vcois pcrayD



544,91 5,011,2 V44

pt
JAGO WAP zspe.ly

Wests y Spero D Wes dir y

quindi

a Whistler 0 What'M

Spaan awls Pinilla

Sypto y 11h VA
z play

quindi ZWEI fi IN
LEMMA Doloroso

d Cf V7 off pt



quindi sewer fait Wird

rom W flat

resta solo da determinare

d Leif Faris

sappiamo del conto di prima con Ff

JEAN YING f o

Fco y fly
quindi Flay fly ha dimostrato

Cay fly Way



Dimostrazione del Lemma doloroso

sia 4 un diffeomorfismo e fig
due campi vettoriali allora

4 1,9 4 1,19

né il commutatore di campi vettori

è una op naturale rispetto ai

cambi di coordinate

N B se play è il fosso di f
e 3 ta è quello di g

1,1 Isigny E figo
te

4.7 547 f 4

Istat 7 254 547 1104
ti

JH 5 704



Shf h 9.1545 affhilsytifod
34 stop 54h

SCY.fly.gs
Int'Tissa

i

4 5 7.4 54 347 goy

sqtattst.bz
54 9 4 f 2 Ju Sf g oh

2 a a in cui scambiò f e g
ORA 2 L e i termini si cancellano

A SY B JU metri

Agoyst A foy w vettori



2 Ann a Ban Vi We va confrontato
Sik ke i con

Ann TE Vak
JSRK S Ka
Kase

E Ann É Vi Was

mi serve quindi di dimostrare che

È Synn

3 B
Esercito prendiamo due

campi vettoriali LINEARI



fix A gia Bx

calcolare 1,9

ma play il flusso di xe fa
xc.rs

e me 44 411,4

far vedere che 4 è un

diffeomorfismo scrivere 4 esplicitamente

Determinare

qu g e 4 g


